

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ДЕЛЕГАТЫ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВО ГЛАВЕ ПОИСКА

Это означает, что Западная нефтегазозахватная экспедиция по-прежнему уверенно возглавляет социалистическое соревнование, опережая коллективы геологического управления по всем производственным показателям.

— Чем же недоволен Григорий Семенович? Взгляд у Жукова быстрый, цепкий, а в данном случае и недоуменный. — Как — чем? Лучше можем работать. Разные мнения приходится слышать о начальнике Западной нефтегазозахватной экспедиции Григории Семеновиче Жукове. В одних была зависть. В других — легкое недоверие. Третьи открыто говорили, что заслуги заслуг Жукова в стабильной работе экспедиции нет. Предшественник, мол, постарался вывести предприятие на такой высокий уровень, что оно просто не может работать иначе.

Ответственная и коварная эта штука — слава. Прими в свое время Жуков отстоящую экспедицию, даже через пять лет никто его не упрекнет в том, что за это время не успел вывести предприятие из провала. И на виду он бы не был. И на различных семинарах, в школах передового опыта не пришлось бы делиться, так сказать, производственными тайнами.

А тут лучшая экспедиция. Лучшая не только в области, но и в министерстве. Ну, Григорий Семенович оставило себе хозяйство в полном порядке, — настаивал Жукова предшественник. — А порядок труднее сбросить, чем анархию ликвидировать... Не исполнилось тогда Жукову и тридцати лет. Стал он самым молодым начальником геологического управления, да, пожалуй, и в министерстве.

Однако молодость, говорят, тот самый недостаток, который больше прохладит. И тогда обнакается в человеке его суть. Молодым задором не своротить. Оляг же знания — знаниями, а руководителем прежде всего человека звать должен. Уважать его. Любить. Для этого, само собой, жизненный опыт нужен.

Откуда же он у Жукова? Со школьной скамьи на студенческую без задержки перешел. Инженер, старший инженер Александровской экспедиции. Главный инженер в Новом Васюгане.

— Валентин Николаевич, — спросил я как-то бывшего начальника Западной нефтегазозахватной экспедиции, — есть такое негласное правило: уходит начальник — место его автоматически занимает главный инженер. В данном случае эта традиция сработала? — Никаких традиций, — ответил В. Н. Лычев. — Жуков в ситантные годы постиг все премудрости инженерной геологии. Рост его до главного инженера был быстрым, а потому трудным. Работа в экспедиции, работа над собой. Практика и постоянная учеба. А то, сами понимаете, и времени требует, да и характер...

Во времена Л. Н. Толстого тридцатилетний человек уже не считался молодым. Вовсе не из-за того, что общественная зрелость наступала раньше, просто принято было молодость ограничивать двадцатилетним рубежом. Сейчас нередко молодого специалиста, как молодого поэта, лет до со-

отделка, теплые стены и пол — в общем, все необходимое для уютной жизни в сибирском поселке.

Красивая улица нарядных домиков выросла в Новом Васюгане меньше чем за год. Однако квартирная проблема геологам Западной нефтегазозахватной экспедиции еще не решена. Почти триста семей и молодых специалистов нуждаются в улучшении жилищных условий. Для Нового Васюгана триста квартир — это, сами понимаете, масштаб очень большой. Жуков планирует до конца пятилетия и этот вопрос решить.

Кроме того, в экспедиции создано подобное хозяйство, есть парники. Поэтому столовая геологов не испытывает затруднений с мясом и овощами. И это тоже немаловажно для стабилизации коллектива.

А как же люди оценивают работу Г. С. Жукова? — Начальник что надо, — не раздумывая, ответил опытный буровой мастер Н. И. Верещака. — Настоящий начальник, — подтвердил лучший в области испытатель скважин В. П. Сучков. — Хозяин слова и дела, — убежден буровой мастер Е. Ф. Федосинкин.

Вырос за эти годы авторитет Г. С. Жукова и в районе. Не случайно на прошедшей недавно районной партийной конференции он единогласно был избран в состав райкома партии, а затем на организационном пленуме введен в члены бюро райкома КПСС.

— Мне нравится в Жукове многие деловые качества, — сказал секретарь райкома партии В. А. Родюков. — И самое главное из них — строгая партийная дисциплина.

Ю. ШЕРБИНИН.
НА СНИМКЕ: Григорий Семенович Жуков.
Фото Е. Лисицына.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 13 ДЕКАБРЯ 1978 ГОДА № 285 (16805) Цена 2 коп.

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЫПУСК

Январь — ноябрь 1978 года

ДНЕВНИК
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ

ПЯТИЛЕТКА
ЭФФЕКТИВНОСТИ,
КАЧЕСТВА

ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН

Директор подшипникового завода Геннадий Павлович Колосов так высказал свою мысль:

— Коллектив традиционно принимает встречные планы, которые подкрепляются материально-техническими ресурсами, и выполняет их.

Слова руководителя одного из передовых предприятий можно подтвердить фактами. Ныне выпущено подшипников сверх плана более чем на 200 тысяч рублей. Производительность труда возросла к уровню прошлого года на 8,9 процента. Сверхплановая прибыль составила 439 тысяч рублей. Возрос выпуск продукции со Знаком качества. За эти дни цифры стоит большая организаторская и массово-политическая работа администрации, партийной и общественных организаций предприятия.

«Во вся страна», — отмечал на XXV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — следует такому замечательному поведению, как движение за принятие встречных планов. Опыт работы передовых предприятий убеждает, что там, где в разработке встречных планов привлекаются все работники, а упор делается на повышение производительности труда и качества продукции, коллективы добиваются наибольшего эффекта при осуществлении намеченного. Образцы творческого, хозяйского подхода стабильно показывают коллективы объединений «Контур», манометрового завода, завода измерительной аппаратуры и других.

Добиваться бережного расходования всех материальных, финансовых и трудовых ресурсов — одно из главных направлений. Передовые коллективы постоянно ищут резервы, включая их во встречные планы. Но не везде еще умеют по-хозяйски использовать ресурсы производства, основные фонды предприятия, допуская непроизводительные затраты средств и рабочего времени. Часть промышленных предприятий хронически не справляется со своими обязательствами, не выполняет планы по поставкам. Ныне 57 предприятий не выполнили планы по реализации продукции, 65 предприятий, или 32,8 процента к их общему числу, — с планами производительности труда, 61 предприятие допустило удорожание по себестоимости. Среди отстающих — предприятия объединения Томлеспром, электромеханический и электроламповый заводы, текстильная фабрика.

На финише года подытоживая итоги сделанного, намечают рубежи на четвертый год пятилетия. В своих решениях ноябрьский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что особое внимание должно быть направлено на повышение производительности труда, внедрение в производство достижений науки и передового опыта, новой техники и технологии, приведение в действие резервов производства. Только напряженный, всесторонне обоснованный план завода или фабрики, комбината или объединения может и должен стать мобилизующей силой.



Завод приборных подшипников ППЗ-5. Всею готовую продукцию контролирует работница ОТК Л. Н. Тиганова — старший контролер. За ее плечами большая трудовая путь и, конечно, накопленный опыт работы. Своими знаниями она охотно делится с молодыми работницами. Фото В. Казанцева.

Экран гласности

ИДУТ ВПЕРЕДИ:

Советский район
Александровский район

Парабельский район
Объединение «Контур»
НГДУ Стрежевой-нефть им. 50-летия СССР

Подшипниковый завод
Химфармзавод
Западная нефтегазозахватная экспедиция

Трест Томскнефтестрой
Объединение Облмежколхозстрой
Автоколонна № 1974

ОТСТАЮТ:

Верхнекетский район
Первомайский район
Тегульдетский район
Электромеханический и й завод

Электроламповый завод
Томский лесопромышленный комбинат
Аслановский леспромхоз

Ингузетский леспромхоз
Томское управление строительства
Трест Томлестрой

ИТОГИ социалистического соревнования Томской и Кемеровской областей

ЗА ЯНВАРЬ—НОЯБРЬ 1978 ГОДА

(выполнение в процентах)

Показатели	Томская область	Кемеровская область
Реализация промышленной продукции	100,5	99,6
Производительность труда в промышленности	100,8	100,7
Процент предприятий, не выполнивших план по реализации продукции	27,8	21,6
Процент предприятий, не выполнивших план по производительности труда	32,8	32
Капитальные вложения	86	81
Производительность труда в строительстве (январь — октябрь)	100	103
Себестоимость строительно-монтажных работ (январь—октябрь)	98	100,6
Товарооборот розничной торговли	99,5	99,7
Бытовое обслуживание населения	100,1	100,1
Заготовка сельхозпродуктов (в процентах к годовому плану):		
мяса	82	88
молока	94	91
яиц	115	90
Надой молока на одну корову с начала года (кг)	2,352	2,227
в том числе за истекший период	124	119
Получено яиц на одну курицу-несушку с начала года (шт.)	198	182

НЕФТЯНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Программу одиннадцати месяцев по реализации продукции объединения Томскнефть выполнили досрочно. С начала года добыто сверх плана 245 тысяч тонн нефти. По сравнению с тем же периодом прошлого года рост реализации составил 16,7 процента.

Но по-прежнему большое отставание строителей и буровиков вызывает значительные опасения за стабильную работу нефтяников уже в недалеком будущем. Хотя специализированные строительные управления и выполняли месячные задания по освоению средств, обустройству Вахского, Оленьего месторождений

отделении сил на второстепенные объекты.

Не выполняются задания по прохвату скважин и буровики. Причины этого анализировались уже неоднократно, но еще раз хотелось бы сказать, что план реально мог быть выполнен, если бы объединение, его буровые подразделения своевременно приняли надлежащие меры: решили транспортную проблему, вопросы снабжения, четко спланировали действия строителей, вышкомандировали и буровиков.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За одиннадцать месяцев текущего года в области за счет государственного капитального вложения введено в действие основных фондов на 22 миллиарда рублей больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

С начала года сданы в эксплуатацию высоковольтные линии электропередачи, 110 эксплуатационных и разведочных скважин, новые мощности на заводе «Сибэлектромотор», Томский рост по сравнению с прошлым годом, задание одиннадцати месяцев по освоению капитальных вложений не выполнено. Не справилась область в целом и с подрядной деятельностью. Значительное отставание допущено в выполнении плана капитальных вложений и строительного-монтажных работ на важнейших стройках области: Томский химзавод — 89 процентов, завод ДСП — 81, завод древесно-опилочных плит в г. Асино — 88, дробильно-сортировочный завод — 28 процентов.

На строительстве животноводческих комплексов и тепличного комбината по сравнению с одиннадцатимесячным прошлым годом достигнут большой рост объемов освоения капитальных вложений и строительного-монтажных работ. Однако плановое задание выполнено только на тепличном комбинате — 176,5 процента.

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Томлеспром: план по реализации товарной продукции в ноябре выполнен на 90,7 процента, с начала года — на 99,8. В ноябре план по вывозке леса невыполнен на 147 тысяч кубометров, по производству деловой древесины — на 152 тысячи кубометров. Объединение не выполнило план по производительности труда.

Четыре предприятия объединения Томлеспром досрочно завершили годовой план по реализации продукции. Это Могожинский лесозавод, Каргасокский и Тотурский лесопромышленные комбинаты, объединение Чулымлес. В ноябре справились с плановыми объемами по вывозке леса

комбинаты. По производству деловой древесины выполнили план одиннадцати месяцев лишь Белоярский и Каргасокский лесопромышленные комбинаты и Лысковский леспромхоз.

В объединении Томлеспром из 24 предприятий не справились с планом одиннадцати месяцев по реализации продукции 13, по производительности труда — 15. Наибольшее отставание по всем фазам лесозаготовки допустили Аслановский и Ингузетский леспромхозы.

СОЮЗНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленность области выполнила план по реализации товарной продукции в ноябре на 97,7 процента, с начала года — на 100,5. Плановое задание по производительности труда в ноябре перевыполнено на 0,8 процента, с начала года — также на 0,8 процента.

В областном центре все три района — Ленинский, Советский и Кировский — перевыполнили планы по реализации продукции в ноябре и за одиннадцать месяцев. Продолжают наращивать темпы такие предприятия, как объединение «Контур», подшипниковый и манометровый заводы, другие.

реализации продукции, из них в Кировском районе — 3. Отстающие предприятия задолжали по реализации 754 тысячи рублей. С начала года в областном центре 17 предприятий не выполнили план по производительности труда, из них в Ленинском районе — 7.

Значительно отстают электромеханический и электроламповый заводы, текстильная фабрика.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

КЕМЕРОВО
В совхозе «Тепличный» Кемеровского района сдан в эксплуатацию новый блок механизированных теплиц площадью 10 тысяч квадратных метров. Теперь это одно из крупнейших в Кузбассе производств по выращиванию ранних овощей. Вблизи промышленных городов области уже действуют теплицы площадью около миллиона квадратных метров. До конца пятилетия они увеличатся еще на 200 тысяч квадратных метров.

РИГА
В первый рейс по дорогам Латвии отправилась машина с надписью «Контроль чистоты атмосферы». Она оборудована аппаратурой, позволяющей не только регистрировать, но и анализировать степень загрязнения воздуха. На маршрутной карте обозначен ряд городов, где

будут проводиться исследования. Лаборатория на колесах дополнит четырнадцать стационарных станций подобного назначения, действующих на территории республики.

МИНСК
Фрезеровщик — сверловщик, расточник — таковы «профессии» мощного металлообрабатывающего комплекса, серийный выпуск которого освоил коллектив станкостроительного объединения имени Октябрьской Революции. Он оснащен числовым программным управлением, несъемными делительными инструментами. Использование этого цеха в миниатюре на Саратовском заводе тяжелых зуборезных станков, куда он отправлен, вдвое увеличит производительность труда при изготовлении крупных деталей.

МИНГЕЧАУР
(Азербайджанская ССР)
Вступил в строй после реконструкции участок ткацкого производства местного текстильного комбината. Устаревшее оборудование заменено автоматическими станками. Это позволило на тех же производственных площадях увеличить выпуск продукции более чем на 1,5 миллиона метров ткани в год. Снизился уровень шума в цехах. Выше стала культура производства. (ТАСС).

С официальным ВИЗИТОМ

В Москву 11 декабря с официальным дружественным визитом прибыл заместитель Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения (ПАСВ), заместитель Председателя Совета революционного командования Иракской Республики Саддам Хусейн.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Иракской Республики и Советского Союза, С. Хусейн встретили члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, другие официальные лица.

На летном поле был выстроен почетный караул войск Московского гарнизона. А. Н. Косыгин и С. Хусейн обменялись советскими орденами. Были исполнены государственные гимны Иракской Республики и Советского Союза. (ТАСС).

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЫПУСК

△ Рабкор анализирует, ставит проблему
□ Гвардейцы десятой пятилетки
□ Народохозяйственные поставки — под контроль

ДНЕВНИК
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ
ПЯТИЛЕТКА
ЭФФЕКТИВНОСТИ,
КАЧЕСТВА

Бригадный хозрасчет в действии

ЛОКОТЫ СМЕЖНИКА,
ИЛИ ЧТО ТОРМОЗИТ РОСТ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

В обязательствах нашего участка на этот год записано: «Выполнить план в заданных объемах и номенклатуре». С объемами коллектив исправно справляется. И это успех. Туда три года назад с коллективом показателями было сложное задание: план делали, но за счет переработки по вечерам, в субботу.

Важно в преимуществах, стали создавать новые пары. Сейчас их у нас четыре, готовятся объединиться еще несколько монтажников. Отличных результатов добиваются Павел Ковалев и Виктор Соколов, Нина Меоидина Сильман и ее молодая напарница Наталья Богомолова, Борис Назаренко и ветеран завода Николай Александрович Шутков. Все они добросовестные, ответственные мастера своего дела, оперативно справляются со своими заданиями.

Дорожить минутой

Бригада раскряжевщиков кавалера ордена Трудового Красного Знамени Я. П. Вайхеля из Чанского лесхоза объединения Томлесхоза досрочно справилась со своим обязательством, завершив план трех лет пятилетки. О слагаемых успеха рассказывает бригадир.

Каждый месяц бригада выполняет задание на 140-150 процентов. За счет чего? Прежде всего за счет экономии рабочего времени. Времени экономим, укладываемся в отведенный период с обедом. Из минут складываются, как известно, часы. И общие бригадные работы — чтобы эти часы были наполнены производительным трудом. Для этого вечером в конце смены мы готовим площадки, инструмент с тем, чтобы завтра сразу же, с ходу приступить к делу.

Вызов принимаем

Высокая честь выпала на долю сибирских комсомольцев, участвующих в сооружении двух гигантов нефтяных — Томского и Тобольского. Разумеется, все мы торжественно заинтересованы в досрочном выполнении задания десятилетия по вводу в действие первоочередных объектов в сокращении сроков строительства при высоком качестве работ.

Достижению этого способствует социалистическое соревнование, развернувшееся между создателями Томского нефтехимкомбината и Тобольского нефтехимического комплекса. Соревнование это ширится и углубляется, проникает до уровня отдельных бригад. Например, рабочий коллектив Геннадия Васильева из СМУ-14 управления Химстрой уже подписал договор о сотрудничестве с бригадой тобольяна А. Носкова. А недавно получили вызов на соревнование и мы.

Не в пользу дела

Строительство индустриальных сельскохозяйственных комплексов вблизи Томска — почетная, но и сложная задача. В ее решении принимают участие многие коллективы области — десятки подразделений, тысячи людей.

Мы, водители второй автобазы объединения Томскстройтранс, заняты вывозкой грунта на территорию строящегося свиномкомплекса. Работаем двумя бригадами по 6-8 экипажей в каждой, в две смены. Каждый водитель за смену делает до сорока рейсов.

ПРИГЛАШАЕМ ОБЪЯСНИТЬСЯ
В РАСЧЕТЕ
НА КОРРЕКТИРОВКУ

Томская картографо-полиграфическая фабрика план одиннадцати месяцев по реализации продукции выполнила только на 92 процента. Естественно, оказалась сорванной программа народнохозяйственных поставок. Торжественно организационная область не получила картонной упаковки более чем на пятьдесят тысяч рублей. О причинах срыва рассказывает А. В. ГЛУШКО, главный инженер фабрики.

«Красное знамя» —

на Всесоюзной ударной

Спецвыпуск № 27

Вышел очередной номер специализированного «Красное знамя» на строительстве Томского нефтехимического комбината.



Фото Е. Лисицына.



Фото Е. Лисицына.

Производство завода МБН-100 составляет основу практически всех строений в области объектов. Сваи для фундаментов, опоры, перекрытия, железобетонные колонны и многие другие изготавливаются здесь. Сердцем же завода является бетонобетонный завод. Там работает бригада Николая Михайловича Тимофеева.

В нашем коллективе тридцать человек, — рассказывает Н. М. Тимофеев. — Бригада комплексная. Это значит, что, кроме бетонщиков, в бригаде есть и электрики, и ремонтники. То есть мы полностью самостоятельны и от других служб не зависим.

В бригаде два звена, которые возглавляют Владимир Спиридонов и член Томского горкома партии Станислав Скошин. План трех лет пятилетки бетонщики выполнили за 2 года и 8 месяцев. Все три квартала коллектив занимает призовые места в соревновании среди аналогичных бригад территориального управления строительства. Каждый член бригады носит звание «Лучший по профессии».

НА СНИМКАХ: бригадир Н. М. Тимофеев, члены бригады — электрик А. Сидоров, оператор эстакады М. Рахимов, звеньевые С. Скошин и В. Спиридонов.

Выполнили обязательства

Передовые лесосеменные коллективы г. Ленинск-Кузнецкий объединения Томсклесхоза, отличившиеся на вахтовом участке Пролетарка. Сверх обязательств лесорубы заготовили около 7,5 тысячи кубометров.

Успехом добились бригады М. А. Лунги из Ингурского и Н. М. Воронина из Аслановского лесхозов, освоившие валочные машины ВМ-4 в комплексе с бесчелюстными агрегатами ЛП-18. Особенно отличился в первой декаде декабря один уже выходящий пересмотренный обязательств. Механизированным способом впервые заготовлено 100 тысяч кубометров.

Л. НЕХОРОШЕВА.

Окупится за два года

строитель в настоящее время газопровод, который товарищ паук Строженного и газоперекачивающий завод Нижневартовска. Попутный газ с пуском магистрали не будет сжигаться в факелах, а идти на службу человеку. Проектная стоимость газопровода — 10 миллионов рублей. Ежегодная экономия с вводом его в эксплуатацию — 5 миллионов рублей. Таким образом, уже за два года все затраты на строительство трубопровода окупятся.

А вчера стало известно, что по газопроводу Нижневартовск — Томск — Кузбасс попутный газ пришел на Западносибирский металлургический комбинат в Новокузнецке. Переход на новый вид топлива даст большой экономический эффект комбинату, позволит значительно очистить атмосферу от газоаэрозольных.

А. ПОЛТОРАК.

Есть план четырех лет!

— так рапортовала 6 декабря бригада нижнего склада Новокузнецкого лесхоза, возглавляемая Иваном Федоровичем Моевским. Этому успеху благодаря внедрению передовых методов труда. В счет 1980 года разделано уже около 300 кубометров.

КАК ЗАКАТАТЬ У ФУФАЙКИ РУКАВА?

ТАКИМ ВОПРОСОМ ЗАДАЮТСЯ НА ТОМСКОМ ЗАВОДЕ РЕЖУЩИХ ИНСТРУМЕНТОВ

ло трудно. Только когда работники электрокарной, держа карандаш непослушными пальцами, написали о своих мытарствах в записку газету, смысл стенограммы стал ясен и понятен. Прониклась тогда сантехники состраданием, провели в помещении тепло, заметив при этом, что пойдёт оно на ветер. Не в фигуральном, а в прямом смысле слова. Убили правду. Потолочные перекрытия в карной почему-то отсутствуют, помещение нечистое, куполообразная крыша, насквозь продуваемая всеми ветрами, не представляющая серьезной преграды для осадков. Однако тепле для неприхотливого коллектива оказалось достаточно, чтобы, засучив рукава, взяться за работу. Выражение образованного человека — «не гонимый трудягой». Коллектив согревала надежда на скорый переезд в другое помещение, обещанное дирекцией завода.

В трудовых буднях прошед год. Опять зима, опять же проблемы. С той лишь разницей, что острота их возросла. За год дыры в крыше стали, естественно, больше, а дрокание и лязганье зубами от холода — громче. Помещение к зиме не топилишь абсолютно, поэтому ремонтники запасаются тулупами, валенками, другими подручными согревающими душу и тело материалами.

Коллектив мастерской, заткая дыры в крыше, ожидает момента, когда руководители завода спросят ледяным голосом: «А где же электротранспортные средства? И, подчиняясь начальственному гласу, мы ответим, чеканя слова: — Они здесь. В гараже. Стоят.

В. СТЕПАНОВ, слесарь транспортного цеха завода режущих инструментов.

ментировать изложенные факты.

— Все правильно. Второму электротранспортному участку встречает неподготовленным. Иные я подавал заявки на ремонт, но руководители предприятия объяснили: в связи со скорым переездом участка в бывшую мастерскую монтажники вкладывают средства и силы в ремонт, пожалуй, нерационально. Четыре раза называли они сроки окончания ремонта, и все сроки срывались. Сейчас установлен последний срок — декабрь. Но и он вызывает сомнения. Дело в том, что силы строителей задействованы на слесарных объектах, в мастерских сейчас никто не работает.

МЯСНОЙ ЦЕХ ГЕОЛОГОВ

Заготовка материала в какой-то мере так аванс. Но иметь такой цех геологам вполне под силу. Убеждает в этом опыт ряда предприятий и отделений орс геологоуправления. В Среднем Ваюгане, например, летом в магазинах, столовых, на колхозных участках в достатке имеется свинина, произведенная на собственной ферме.

— Да, это так, — подтверждает в беседе с нашим корреспондентом начальник орс геологоуправления А. Ф. Татарников. — В отделе орс произведено 150 центнеров свинины. Примерно половина мяса пошла в общественное питание, вторая половина реализована через магазины.

На первое декабря в отделе имеется 420 свиней. Поголовье не маленькое.

— Что, чтобы содержать его, нужны определенные условия, соответствующая база.

— Она создана с помощью Ваюганской экспедиции. Ею построен свинарник. В нем — водное отопление, подвесная дорога. Экспедиция выделяет транспорт. Ухаживают за животными четыре работника орс. Корма — в основном пищевые отходы, комбикорма. Начальник Средневаюганского отделения орс С. С. Соболев проявляет немало инициативы: закупили 30 тонн витаминно-гранулированной муки, нестандартный картофель и насаждения. Ныче значи-

тельно расширились выпаса. Шесть лет назад в Среднем Ваюгане было завезено три тысячи животных. Теперь мы не только поддерживаем достаточный уровень поголовья, но и продали 250 порослят рабочим экспедиции. Всего по орс, добавлю сразу, проложено на содержание 400 порослят.

— Александр Федорович, не является ли Средневаюганское отделение хорошим, но все-таки исключительным, нехарактерным примером?

— Могу привести в пример и Колпашевское отделение, которым руководит О. Д. Исав. Здесь содержится 317 свиней. Произведено 55 центнеров мяса. Снова хочу подчеркнуть, что это достигнуто только благодаря

помощи Колпашевского геофизического треста. Здесь построен небольшой, но хороший комплекс, есть паровое отопление, подвесная дорога, кормозапарники.

Отделение обслуживает и ремонтно-эксплуатационную базу флота. Но вот от нее почти ничего нет.

— Значит, все зависит от инициативы начальника орс и от поддержки обслуживаемого предприятия?

— Я бы сказал, что все зависит от помощи базовой экспедиции. Каргасокское отделение орс в свое время первым проявило инициативу в выращивании свиней на пищевых отходах. Мы дали каргаском 28 животных из племенных хозяйств. Сейчас содержится всего 75 голов. Произведено 15 центнеров мяса. Как видите, показатели совершенно не сравнимы с ваюганскими или колпашевскими. Причина: животных просто негде содержать. Помещение

совсем обветшало. Начальник экспедиции Н. А. Зибинский совершенно не оказывает помощи. Мы обратились по этому поводу в Каргасокский райком партии. Руководители геологоуправления не раз критиковали Зибинского. Но ничего не меняется.

Такое же положение и в Александровской экспедиции. Правда, руководители экспедиции все обещают: построить кирпичный свинарник. Но слова не подтверждаются делами. Руководители этих предприятий словно не понимают важности развития подобных хозяйств и получения дополнительного количества мяса к столу геологов.

— Сколько же всего произведено мяса орсом управлением за этот год?

— Около 450 центнеров. До конца года получим еще центнеров 200. Уверен, что можно и нужно получать больше.

МЕЖХОЗЯЙСТВЕННАЯ КООПЕРАЦИЯ И БОЛЬШЕ, И ДЕШЕВЛЕ

Плоды нового не всегда видны сразу. Часто необходимо время, чтобы ощутить перемены, убедиться в правильности выбранного пути. Процесс становления в сельском хозяйстве производственных объединений чрезвычайно сложен. И дело, наверное, не только в многообразии новых форм управления сельскохозяйственной отраслью, но и в том, что они нередко рождаются в окружении не вполне благоприятных условий. Три года прошло после организации в Кожвинковском районе производственного объединения «Обское». Наш корреспондент В. Дроздов встретился с генеральным директором объединения Н. А. Цанко и попытался ответить на вопросы о характере, проблемах и перспективах дальнейшего развития межхозяйственной кооперации.

— Николай Алексеевич, каков, на ваш взгляд, уровень специализации и что конкретно дает она объединению в настоящее время?

— Наше объединение создано на базе пяти совхозов, которые специализируются на производстве животноводческой продукции: «Авангард», «Малиновский» и имени XXII съезда партии — на молоке, «Восход» — на мясе, имени XXI съезда партии — в выращивании телок и нетелей. То есть объединение само занимается воспроизводством поголовья крупного рогатого скота.

Специализация не сразу дала положительные результаты. Даже в нынешнем году объединение в дефицитном в казах-то 70—75 центнеров не выполняло плана по производству молока. Государству, казалось бы, о сырье производственной программы и

речи быть не могло: в эксплуатации уже год как сдан современный, на промышленной основе Чилинский молочный комплекс. Но при этом, что в Чилинском нет современного промышленного стада.

В исправлении допущенного перекоса кое-что уже сделано. Так, головное хозяйство объединения — совхоз имени XXI съезда партии — в нынешнем году поставил партнерам 600 телок, выращенных по беспривязной-боксовой технологии. Это можно считать первым крупным практическим результатом межхозяйственной кооперации, тем более что преодолены значительные трудности не только производственно-технологического, но и психологического характера. Долгое время упрямилась руководители и специалисты совхоза «Малиновский»: сами, мол, на основе внутрихозяйственной специализации будем выращивать для себя нетелей, так и быстрее, и дешевле. Но практика показала ошибочность их мнения, и малиновцы теперь поняли это. В выращивании нетелей у нас пока еще есть недостатки (выпадают кое-какие технологические звенья из-за отсутствия помещений), но есть уже опыт, есть уже свои кадры. Например, быстро освоили технологию содержания молодняка, да и вообще с профессиональной сноровкой бывшие механизаторы И. Мауэр и Н. Климов, на polecении которых теперь находятся 740 телок. Скотникам придают колесные тракторы, и они вполне управляются с такой по старым меркам, огромной нагрузкой. Ясно, что затраты на привезенные

туры, нужен современный детский сад, необходимо расширить сферу деятельности комбината бытового обслуживания, магазинов, а помещением бывшего маслозавода реконструировать для производства кондитерских изделий и безалкогольных напитков.

Такая широкая программа культурно-бытовых изменений нужна нам не только для улучшения быта совхозных тружеников, но и для того, чтобы выпускники средней школы были где работать. Проблема профориентации возникла у нас, когда комплекс по выращиванию нетелей стал сверхнормативным фактом, сузил сферы животноводческой деятельности. Конечно, какую-то часть девушек мы станем обучать механизаторским профессиям: на комплексе такие специалисты нужны. Но это, конечно, не решает основной проблемы трудоустройства женщин.

Сложным является вопрос о создании надежной кормовой базы. Мы, например, для годового хозяйства в нынешнем году смонтировали и запустили два агрегата для приготовления витаминной травяной муки — АВМ-1,5. Такой корм просто необходим для нормального развития телок, а содержат их в ближайшем будущем предположительно не менее 6.000 голов. Структура же посевных площадей ориентирована на производство зерновых культур.

— Вы хотите сказать, что специализация в животноводческой отрасли влечет за собой специализацию и в полеводстве согласно направлениям хозяйства?

— Да, именно так. Коль скоро мы коснулись такой темы, то выскажу свое мнение на этот счет. Ясно, что хозяйству, специализирующемуся на производстве молока, нужны силос, сенаж и сено. Нетелам требуется больше витаминных кормов. Зернофураж устраивает в

какой-то мере мясной совхоз. Зерно все-таки фуражное и товарное производить необходимо как для продажи государству, так и для внутрихозяйственного потребления и обмена на другие виды кормов. Все это так, но нужно исходить из конкретных условий: в нашем объединении, например, лучше всего сосредоточить производство зерна в совхозах «Малиновский» и «Восход» без уменьшения валового показателя в целом. Это, на мой взгляд, оптимально в потребностях специализированных хозяйств в достаточной мере. Дело за областным управлением сельского хозяйства, которое устанавливает и утверждает структуру посевных площадей.

Из сказанного видно, что межхозяйственная кооперация идет в объединении по пути углубленной специализации. Не все получилось так, как рисовалось в воображении и на бумаге. Но главное в том, что процесс этот уже необратим, что производство животноводческой продукции в целом по объединению увеличивается при уменьшении затрат. Уже в 1980 году объединение «Обское» будет производить, согласно народнохозяйственному плану, 14.000 тонн молока, продавать совхозам района и выращивать для собственных нужд около трех тысяч нетелей в год. О таких масштабах пять хозяйств объединения, развиваясь они по-прежнему, мечтать просто невозможно. Думаю, что требования к производственному объединению — поднимать на новую ступень социалистическое общество — производства и труда, базирующаяся на новейших достижениях науки, техники и технологии, обеспечит наивысшую производительность труда и давать максимум дешевой продукции, — предельные на июльском Пленуме Центрального Комитета партии, нами будут выполнены.

— Каким образом вы планируете решать проблему трудоустройства женщин?

— Мы пока не ощущаем настоящей помощи районного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства в обслуживании фермерского оборудования, то есть в том, что является их прямым делом.

Многое предстоит хозяйственным объединениям еще строить и реконструировать, чтобы вывести на уровень требований промышленной технологии производственную базу. Вплотную к этим вопросам привлекает строительные объекты социалистического строительства, например, нет своего Дома культуры.

— Каким образом вы планируете решать проблему трудоустройства женщин?

— Мы пока не ощущаем настоящей помощи районного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства в обслуживании фермерского оборудования, то есть в том, что является их прямым делом.

Многое предстоит хозяйственным объединениям еще строить и реконструировать, чтобы вывести на уровень требований промышленной технологии производственную базу. Вплотную к этим вопросам привлекает строительные объекты социалистического строительства, например, нет своего Дома культуры.

— Каким образом вы планируете решать проблему трудоустройства женщин?

— Мы пока не ощущаем настоящей помощи районного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства в обслуживании фермерского оборудования, то есть в том, что является их прямым делом.

Многое предстоит хозяйственным объединениям еще строить и реконструировать, чтобы вывести на уровень требований промышленной технологии производственную базу. Вплотную к этим вопросам привлекает строительные объекты социалистического строительства, например, нет своего Дома культуры.

Международная Информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

СООБЩЕНИЕ «НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС»

НЬЮ-ЙОРК, 11 декабря. Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение, в котором, в частности, говорится об инициативе главы администрации США заявить, что прогресс на советско-американских переговорах об ограничении стратегических вооружений (ОСВ) позволяет обеим сторонам планировать скорую встречу между государственными секретарем С. Вэнсом и министром иностранных дел СССР А. А. Громыко. Ее целью будет завершение переговоров и подготовка

почвы для встречи на высшем уровне.

Согласно сообщению агентства ЮПИ из Каира, находящийся там С. Вэнс подтвердил, что позднее в этом месяце он встретится в Женеве с А. А. Громыко для продолжения переговоров о заключении соглашения по ОСВ.

Сообщается также об интервью агентству ЮПИ, данному сенатором Ф. Черчем, который, как ожидается, будет избран председателем комиссии по иностранным делам сената США. В интервью Ф. Черч заявил, что он хочет, чтобы эта комиссия энергично занялась формированием внешней политики, предлагая правительству долгосрочные планы. Эта деятельность, сказал он, будет дополнять такую практическую работу, как проведение беспристрастного, тщательного обсуждения американско-советского соглашения об ОСВ, которое президент Картер, возможно, представит на рассмотрение сената. Черч сообщил, что уже создал «специальную группу» по ОСВ для подготовки к ожидаемому заключению соглашения и напряженной борьбе в сенате за его ратификацию.

Партия труда высказалась за активизацию деятельности партии, за усиление ее влияния в массах. Пока же наша партия, сказал он, еще недостаточно действенна, и нужно сделать ее более динамичной.

А. Нето подчеркнул далее необходимость ускорения создания подлинно представительных органов народной власти. Для этого, сказал он, решено создать специальный департамент, который призван активизировать этот процесс. Он сообщил также о предстоящем сокращении административного аппарата министерства и переводе высших должностных кадров в провинцию.

В заключение президент призвал народ к повышению производительности труда и увеличению выпуска продукции, к усилению деятельности.

Выступление А. Нето

ЛУАНДА, 11 декабря. Председатель МПЛА — Партии труда, президент Народной Республики Ангола А. Нето призвал к дальнейшему сплочению рядов партии, укреплению ее связей с трудящимися массами.

Наша партия, заявил он на массовом митинге в Луанде по случаю годовщины создания МПЛА — Партии труда, видит свою главную задачу в решении насущных проблем ангольского народа. Для этого, подчеркнул А. Нето, необходимо прежде всего развивать экономику. Нам следует перестроить план национальной экономики, чтобы там, где это возможно, сделать больше, чем намечено съездом.

Глава ангольского государства отметил, что перед страной стоит еще немало проблем, особенно в деревне. Как сказал А. Нето, именно поэтому ЦК партии принял решение разрешить частную деятельность мелких торговцев. Это, подчеркнул президент, способствует развитию экономики и национализации предприятий, в этом нет никакого политического отступления.

Касаюсь итогов состоявшегося чрезвычайного пленума ЦК МПЛА — Партии труда, А. Нето заявил, что его выводы отвечают задачам скорейшего решения самых неотложных проблем ангольского народа.

Председатель МПЛА —

Партия труда высказалась за активизацию деятельности партии, за усиление ее влияния в массах. Пока же наша партия, сказал он, еще недостаточно действенна, и нужно сделать ее более динамичной.

А. Нето подчеркнул далее необходимость ускорения создания подлинно представительных органов народной власти. Для этого, сказал он, решено создать специальный департамент, который призван активизировать этот процесс. Он сообщил также о предстоящем сокращении административного аппарата министерства и переводе высших должностных кадров в провинцию.

В заключение президент призвал народ к повышению производительности труда и увеличению выпуска продукции, к усилению деятельности.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК ЛИВАНСКОЙ КОМПАРТИИ

БЕИРУТ, 11 декабря. Американский империализм, вставший на путь отказа от принципов международной разрядки, продолжает раскурочивать стремится распространить свое влияние на различные районы мира. Египетско-израильские соглашения, заключенные в Кемп-Дэвиде под эгидой США, являются частью этого агрессивного курса. В Вашингтоне, говорится в заявлении ЦК Ливанской коммунистической партии.

ЦК ЛКП на заседании, состоявшемся в ливанской столице, осудил камп-дэвидские соглашения как шаг к созданию египетско-израильского союза под американской опекой с целью сколачивания в дальнейшем реакционного регионального блока на Ближнем Востоке.

Египетско-израильский спор, указывают ливанские коммунисты, направляет не только против интересов арабских народов, в том числе и арабского народа Палестины, но и означает открытый переход египетского режима в стан врагов арабской нации. Египет берет на себя стоящую под знаменем стран социалистического содруже-

риализма и реакции в Африке и на Ближнем Востоке, объявляет себя борцом против мнимой коммунистической опасности в этих районах.

Арабские народы не намерены мириться с попытками империализма навязать им свою волю и господство, подчеркивает ЦК ЛКП. Политика капитализма была отвергнута ими на встрече в Астане, в ходе Фронта стойкости и противодействия, в хартии совместных национальных действий, принятой в Ираке, в решениях совещания глав государств и правительств арабских стран в Багдаде, которые явились важным вкладом в дело сплочения арабов на пути противодействия соглашениям Кемп-Дэвида и преступному курсу египетского режима.

В заявлении выражена уверенность в том, что арабские народы на основе сплочения всех национальных патристических, демократических сил, опираясь на единую борьбу стран социалистического содруже-

ства, и прежде всего Советского Союза, смогут сорвать зловещие планы империализма и реакции.

В заявлении дана высокая оценка итогам совещания Политбюро консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора и декларации, принятой на совещании.

ЦК ЛКП резко осудил нынешний курс китайского руководства. Пекин, указывается в заявлении, тесно связан своим внешнеполитическим курсом с агрессивными планами США. Он идет на создание открытого союза с империализмом и другими реакционными силами, предпринимает подлые акции против Социалистической Республики Вьетнам, выступает с антисоветскими заявлениями, претал интересы арабского национально-освободительного движения, пропагандирует войну. Все эти действия, подчеркивают ливанские коммунисты, свидетельствуют о степени падения пекинского режима.

Выступление Ж. Марше

ПАРИЖ, 11 декабря. Выступая в Витри на встрече коммунистической интеллигенции страны, Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Жорж Марше подчеркнул, что обидный кризис капитализма продолжает углубляться. Он отметил, что социально-политическое положение трудящихся Франции ухудшилось, дальнейшее расширение перспектив демократического выхода из кризиса капитализма.

Ж. Марше высказался за укрепление союза рабочего класса с трудящейся интел-

лигентией, создание союза народных сил Франции, сплочения интеллигенции страны, Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Жорж Марше подчеркнул, что обидный кризис капитализма продолжает углубляться. Он отметил, что социально-политическое положение трудящихся Франции ухудшилось, дальнейшее расширение перспектив демократического выхода из кризиса капитализма.

Ж. Марше высказался за укрепление союза рабочего класса с трудящейся интел-

лигентией, создание союза народных сил Франции, сплочения интеллигенции страны, Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Жорж Марше подчеркнул, что обидный кризис капитализма продолжает углубляться. Он отметил, что социально-политическое положение трудящихся Франции ухудшилось, дальнейшее расширение перспектив демократического выхода из кризиса капитализма.

Ж. Марше высказался за укрепление союза рабочего класса с трудящейся интел-

Воспитание бережливости В СТАРОМ ЖУРНАЛЕ

Был объявлен день массовой сборки макулатуры. Второй «б» тоже старались: ребята принесли из дома много свертков — старые газеты и журналы. И тут кто-то из девочек заметил: — Какие хорошие картинки! Они же нам пригодятся. — Давайте сначала вырежем листы с иллюстрациями, а потом сдадим журналы, — предложили мальчишки. Учителя Валентина Александровна Иванова одобрила затею.

Так и сделали. А чтобы удобнее было хранить коллекцию по разделам, склеили большие конверты.

Урона от этого второй «б» не понес никакого — по сбору макулатуры он занял первое место среди младших классов.

Один мальчик принес в класс корочку хлеба, которую не доел в столовой. Никто не посмеялся над ним: все знают, что хлеб надо беречь, и, если осталась корочка, — нельзя бросать ее, надо употребить с пользой, отдав хотя бы птицам.

Такое отношение к вещам, к хлебу даже в мелочах — результат большой работы по воспитанию бережливости.

В классе проведен утренник «Его Величество Хлеб». В гости пришли дедушки и бабушки. Дети встречали их хлебом и солью на блюде с расшитым полотенцем. Из рассказов взрослых они узнали, сколько нужно затратить труда, чтобы посеять, вырастить, убрать, сохранить и испечь хлеб. Потом вместе с гостями пили чай, угощались сдобными булочками. Утренник запомнился надолго.

Валентина Александровна учит беречь школьное и личное имущество. Дети хотят сдать учебники весной

такими же чистыми, какими получили осенью. Книжки и тетради обернуты целлофановой пленкой. Ежедневно санитары проверяют состояние сумок, костюмов, портфель. Недавно на школьном смотре 2-й «б» за сохранность учебников, комматки и мебели получили пятерку.

Была в классе беседа и об экономии электроэнергии. Ребята привели примеры, когда в подъездах домов и на улицах днем горит свет (иногда это случается и в их классе), записали в договоре о социалистическом соревновании со вторым классом «а» пункт: беречь электроэнергию.

Второй класс «б» в школе № 14 г. Томска передовой. Здесь все успевают, 24 мальчика из 34 учатся на 4 и 5. а.

Начинается урок чтения. Валентина Александровна ведет его с увлечением, интересно и живо. Ребята с удовольствием повторяют рассказы Я. Тайца «Для писем и газет». Завязывается оживленная беседа, кто из героев рассказа поступил хорошо, кто — плохо, как надо относиться к порученному делу, к младшим братишкам и сестренкам.

И вдруг учительница сказала: — А ведь в нашем классе тоже есть хороший пример. Саша Мироненко кормит, поит, одевает своего маленького брата, когда родители уходят на работу.

Ребята смотрят на смущенного Сашу, и рассказ из учебника становится еще более близким и понятным.

С таким же интересом ученики познакомились с народной сказкой «Про Ленину и Радиву». Сперва ее прочитала учительница, а потом началась беседа о героях сказки. Кто понравился, кто нет и почему, как

бы сами ребята поступили на месте персонажей. Старшая сестра переключается на сказку действительности. Дети рассказывают о том, что совершили люди в их классе, в семье, в школе. Родина награждает орденами и медалями. Каждая минута урока была насыщена плодотворной работой ума и сердца. Он учил добру, воспитывал у детей лучшие качества советского гражданина.

Работа учительницы с классом многогранна. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе углубило содержание трудового воспитания и зачатки профориентации малышей. Приходили в класс и рассказывали о своей работе инженер, продавец, фармацевт, геолог. Учительница спрашивала ребят, кто кем хочет быть, занесла их желания в профориентационные карты. Разумеется, желания эти не зрелище, могут не раз перемениться, но беседы заставляют детей задумываться о будущей профессии. Был проведен классный час «Труд на благо Родины». Ребята получили задание узнать о труде родителей, старших братьев и сестер.

Значительную помощь оказывают учительнице родители учеников. Они часто выступают за воспитанников о Великой Отечественной войне, рассказывают о трудовых буднях, о своей учебе. Горячая любовь учительницы к детям, неустанным совершенствованию приемов и методов труда приносит прекрасные результаты: ее ученики растут трудолюбивыми. А кто любит и умеет трудиться, тот бережнее относится и к результатам чужого труда.



Славный боевой путь прошёл в боях старшина Петр Александрович Обид. Участник трех парадов в столице нашей Родины Москве — 7 ноября 1941 года, 9 мая 1945 года и 30-летия Победы над фашистской Германией, Петр Александрович награжден двумя орденами Отечественной войны и орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и многими другими. Все это говорит о его великом боевом пути. Отличительная черта ветерана — умение расположить к себе подростков, понять их беды и радости. Петр Александрович — частый гость на вечерах молодежи. Его яркие эмоциональные рассказы о трудных днях и годах войны надолго запоминаются и помогают в воспитании чувства гордости за свой народ. Петр Александрович Обид и сейчас в боевом строю — он работает в УВД г. Томска. Фото Н. Чернышова.

Провокации Пекина продолжают

КАНХОЙ, 11 декабря. Китайские власти продолжают нагнетать напряженность в пограничных районах, не прекращая провокации на вьетнамо-китайской границе, в территориальных водах СРВ.

Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, 28 ноября китайские солдаты обстреляли отряд вьетнамских пограничников в провинции Каоланг. При этом один вьетнамец был ранен. Имели место вооруженные провокации китайской стороны и в других провинциях.

Агентство сообщило также, что в последние дни китайская сторона постоянно направляла свои корабли и катера в территориальные воды северных провинций СРВ Куангбинь и Нгетинь, пренебрегая нормальными работами вьетнамских рыбаков. Утром 9 декабря пять

китайских судов вторглись в территориальные воды Вьетнама к юго-востоку от острова Чан провинции Куангбинь, окружив несколько вьетнамских рыболовецких судов.

Вьетнамская сторона потребовала немедленно прекратить провокационные действия. Несмотря на предупреждение, китайские корабли еще ближе подошли к вьетнамским судам и открыли по ним огонь. Вьетнамские рыбаки были вынуждены принять защитные меры. В результате этих мер китайские корабли

покинули территориальные воды Вьетнама.

Эти действия китайской стороны, говорится в сообщении ВИА, — наглое нарушение территориальных вод, угрожающее безопасности Вьетнама, препятствующее нормальной работе вьетнамских рыбаков. Эта акция, как и нарушения границ на суше и в воздушном пространстве СРВ, служат посятельством на суверенитет и территориальную целостность страны. Китайская сторона должна немедленно прекратить провокационные действия.

ТАЛАНТЫ ЕСТЬ ВСЮДУ На экране — наш современник

В Томской области под руководством областной организации идет благотворный процесс формирования единой системы эстетического воспитания населения. За последние годы партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, учреждения культуры и искусства все более активно работают над развитием художественного народного творчества — важной составной части этой системы. Систематически проводятся смотры и конкурсы художественной самодеятельности, фестивали искусств, «Серебряное сияние», массовые праздники песни, танца и духовой музыки, дни культуры и искусства и другие мероприятия.

Областное управление культуры, обкомпроф и обком ВЛКСМ провели в 1978 году областной смотр народного творчества под девизом «Слава труду». В нем участвовало 537 коллективов художественной самодеятельности промышленных предприятий, колхозов, совхозов, учебных заведений, свыше 50 тысяч любителей самодеятельного искусства.

Смотр явился ярким свидетельством неиссякаемости народных талантов, оптимизма и творческой энергии наших людей, их преданности идеалам коммунизма. Отсюда отметить, что основу репертуара коллективов составляют произведения советского искусства, с большой идейной силой и выразительностью раскрывающие ведущую роль Коммунистической партии, образы коммунистов, героическую историю советского народа.

Характерной чертой программ является и все более живая связь с жизнью в трудовых коллективах. Литературно-музыкальные композиции «В труде наше счастье» (Бакхарский район), «Валлада о Стрежевом» (г. Стрежевом), «Сегодня раб лучше, чем вчера», «Ручьи рабочих» (Ленинский, Советский районы г. Томска) и другие отражают динамику и трудовой ритм коллективов в борьбе за досрочное выполнение заданий действующей пятилетки.

Заметно повысился идейно-художественный уровень выступлений многих самодеятельных коллективов Кировского, Томского, Александровского, Бакхарского, Колпашевского и других районов.

Растет общественная активность коллективов художественной самодеятельности. Они принимают участие в проведении крупных общегородских политических мероприятий, фестивалей культуры и искусства «Серебряное сияние», дней культуры и искусства в районах, заняты в обслуживании отдаленных поселков лесозаготовителей и нефтяников, строителей нефтепровода Восток — Раскно, тружеников сельского хозяйства животноводов.

Высокий уровень мастерства отличает выступления лауреата премии Ленинского комсомола академической хоровой капеллы университета, лауреата премии Томского комсомола хора русских песни завода режущих инструментов, оперной студии политтехнического института, хореографического ансамбля Дворца культуры

«Авангард», цирковой студии электромеханического завода, танцевального коллектива Белоярского Дома культуры, Парабельского народного театра и многих других. Интересен опыт повышения уровня самодеятельности в Чановском районном доме культуры, академическом хоре педагогического института имени В. Н. Сидоренко, Колпашевского района по проведению тематических вечеров с участием рабочих, специалистов, руководящих работников.

Заметен творческий рост народных хоров Шегарского района, районных домов культуры, академических хоров педагогического института, и управления внутренних дел облспецкомхоза, духового оркестра производственного объединения Сиббазель, вокально-инструментального ансамбля «Метроном», медицинского института, танцевального коллектива Томского совхоза-техникума, Каргасокской и Колпашевской агитбригад. Самодеятельное народное творчество немалым образом способствует развитию фольклора. В смотре приняли участие 11 фольклорных коллективов, впервые в этом году был проведен праздник фольклора Томского района.

Постановление Центрального Комитета партии «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного искусства», а также постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения» ориентируют нас на критическую оценку сделанного, ставят большие задачи.

Бюро областного комитета партии недавно обсудило вопрос о задачах по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного искусства». Управление культуры, райоргкомхозы и комсомольские организации, хозяйственным руководителям было указано на то, что они не принимают эффективных мер для развития ведущих жанров самодеятельного искусства, создания крупных коллективов, повышения их исполнительского мастерства. Не преодолены серьезные недостатки в развитии художественной самодеятельности в Зырянском, Асиновском, Берхенгетском и ряде других сельских районов.

Не созданы необходимые условия для занятий художественной самодеятельностью на ряде предприятий, в вузах и средних специальных учебных заведениях Томска, Колпашева и Асино.

Руководители учреждений культуры, профсоюзные комитеты должны усилить руководство развитием самодеятельного творчества, рассматривая его как важное средство подъема культуры, народных масс, их политической и трудовой активности, рационального использования свободного времени населения, особенно молодежи.

Уже сегодня нужно начать подготовку ко второму Всесоюзному фестивалю народного творчества, который пройдет в 1980—1982 гг. Предстоит серьезно решать

вопросы массовости самодеятельного искусства, создания новых коллективов за счет молодежи. В некоторых районах эта работа ведется плохо. Так, на заключительных концертах в Шегарском районе выступило всего 65 человек, в Парабельском — 78, Теульдетском — 82. Малочисленны коллективы вузов, техникумов, училищ, профтехобразования. Слабо вовлекаются в творчество работники строительных, транспортных, коммунально-бытовых предприятий, торговли и общественного питания.

Одна из самых острых проблем — недостаток квалифицированных художественных руководителей. Каждому району надо готовить свои кадры, ежегодно направлять в учебные заведения культуры и искусства, повышать авторитет художественных руководителей на селе, создать им самые благоприятные условия для работы.

Областное управление культуры намечило меры по дальнейшему совершенствованию подготовки кадров художественных руководителей в средних специальных учебных заведениях. Расширится подготовка кадров по таким ведущим жанрам самодеятельного искусства, как народный хор, оркестры народных и духовых инструментов, народные театры. Определяется система переподготовки кадров, их стажировки в лучших художественных коллективах. Мы надеемся также, что в вузах города будут приняты меры по увеличению деятельности факультетов общественных профессий, призванных готовить умелых организаторов художественного самодеятельного творчества, культурно-массовой работы среди населения.

Создается единый методический центр культурно-просветительной работы и народного художественного творчества, который призван координировать работу различных организаций по развитию художественной самодеятельности, оказывать помощь клубным учреждениям в планировании и организации работы.

Новые возможности в развитии самодеятельного искусства откроются и в связи с централизацией культурного обслуживания населения. В области формируются централизованные системы, которые позволяют объединить усилия специалистов.

За последние годы значительно улучшилось культурное обслуживание. И тем не менее надо еще решительно привлекать к нему томских писателей, композиторов, художников, артистов.

Развитие художественного творчества требует кропотливой работы всех советских организаций, хозяйственных руководителей, учреждений культуры и искусства. Общими усилиями нам удастся еще выше поднять его роль в коммунистическом воспитании трудящихся, решении крупных народнохозяйственных задач.

В. БЕЛКОВЕЦ,
начальник управления культуры Томского облисполкома.

Большая давняя дружба связывает томичей и творческих работников киностудии имени А. П. Довженко, одной из старейших студий страны. По традиции все самые лучшие ленты доводятся первыми в Союз смотрят томичи.

Более 15 тысяч жителей города и Томского района побывали во Дворце зрелищ и спорта на премьерных показах двух художественных фильмов украинского кинематографиста — «Жнецы» и «Голубые молнии».

Обе работы посвящены нашим современникам. Большой интерес у зрителей вызвал фильм «Жнецы», повествующий о борьбе за хлеб, тружениках села, братской помощи Украины Пелиникам Казахстана. Авторам удалось особо подчеркнуть роль партийных комитетов целинских совхозов в битве за урожай, ударную, мобилизующую силу партийного слова.

Очень тепло, проникновенно расказывала зрителю о работе над этим фильмом исполнительница главной роли актриса Наталья Андрейченко. Недавняя выпускница ВГИКа успела сняться во многих картинах, но по ее собственному признанию, роль комбайнера в «Жнецах» ей особенно удалась. В начале 1978 года томичам вновь предстоит встреча с Н. Андрейченко — на премьере кинооперы «Сибиряда», которую снял режиссер А. С. Михалков-Кончаловский по роману Т. Маркова.

Вторая премьерная лента — «Голубые молнии» посвящена воинам-десантникам. Она поднимает актуальные проблемы военно-патриотического воспитания молодежи, показывает благотворное влияние армии на формирование высоких гражданских качеств — стойкости, мужества, любви к Родине.

Этот фильм поставлен одним из ведущих режиссеров студии, работавшим еще с А. П. Довженко, И. П. Шмаруком.

И. П. Шмарук представил фильм вместе с молодыми актерами С. Свешниковым и С. Подгорным.

На премьере «Голубых молний» побывали сотни

зрители — школьники, учащиеся ПТУ, воспитанники Томского аэроклуба и клуба ДОСААФ. Для них очень полезной оказалась беседа с авторами фильма о работе съемочной группы, армейских буднях десантников, представителей самой романтичной — сегодня военной профессии.

Творческая группа киностудии побывала также в поселке Копылово Томского района, где состоялась встреча с рабочими силикатного завода. Зрители тепло благодарили артистов за небольшое театральное представление, которым завершился рассказ о жизни большого коллектива кино Украины, его сегодняшних планах.

С. МИРОНОВ.

Встреча Багирова — Таль закончилась выездами. Отдельные партии отложены. У Белянского недостаток песни в партии против Рагузаева, а у юного Каспарова на фигуру меньше во встрече с Тимошенко. Отложены также партии Макарычев — Целиковский, Тукмаков — Свешников, Георгий — Гулько и Кузьмин — Дорфман.

После семи туров впереди по-прежнему Белянский, у него 4,5 очка при одной отложенной партии. Столько же очков набрал и экс-чемпион мира Таль.

12 декабря — восьмой тур.



После семи туров...

ТБИЛИСИ, 11 декабря. (Корр. ТАСС). В седьмом туре мужского шахматного чемпионата страны отличился гроссмейстер из Подкарпатской Украины, его сегодняшних планов.

Встреча Багирова — Таль закончилась выездами. Отдельные партии отложены. У Белянского недостаток песни в партии против Рагузаева, а у юного Каспарова на фигуру меньше во встрече с Тимошенко. Отложены также партии Макарычев — Целиковский, Тукмаков — Свешников, Георгий — Гулько и Кузьмин — Дорфман.

После семи туров впереди по-прежнему Белянский, у него 4,5 очка при одной отложенной партии. Столько же очков набрал и экс-чемпион мира Таль.

12 декабря — восьмой тур.

Успех

В первом матче НЬЮ-ЙОРК, 11 декабря. (Корр. ТАСС). В первом матче турне по США и Канаде хоккеисты второй сборной СССР победили в Хартфорде (штат Коннектикут) чемпионов ВХА клуб «Нью-ингленд уайзерс» — 7:4.



СРЕДА, 13 декабря ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00. «Время». 11.00. «Концерт юных певцов». 11.45. «Три последние дня». Художественный телефильм. 18.00. «Клуб юного путешественника». 14.00. Новости. С 14.20 по 16.00 — передача. 16.00. Новости. 16.20. Программа документальных фильмов. 17.00. «Дела московского комсомола». 17.30. «Рассвет о художественном фильме». 18.00. «В музее». 18.55. «Отзовись, горнисты».

ТОМСК
18.25. Студия «Юности». «Экран — кинолюбителям». Рассказываем о работе Молодежного документального фильма. 18.55. Цикл «75-летию Томска». «Памятник истории и культуры». Томский телеаудитория. 19.40. «В лесном пеще обогатился». У парабельских лесозаготовителей.

МОСКВА
20.15. «Сегодня в мире».

ТОМСК
20.30. Новости. 20.45. Киножурнал «Советский воин».

МОСКВА
21.00. Н. Колосова. «Истории и отголоски». Телеспектакль. 22.30. «Время». 23.05. «Вместе — дружная семья». Музыкальный программ.

ТОМСК
19.30. «Фильм» — деткам. «Колобок». 19.55. «Самые главные мгновения». Документальный фильм.

МОСКВА
20.15. «Сегодня в мире».

ТОМСК
20.30. Новости. 20.45. Кинолет старинной музыки. 21.15. Документальный фильм «Три хита американцев» комментарию кандидата исторических наук, доцента ТГУ С. В. Волфсона.



СРЕДА, 13 декабря

7.30. Обзор последних новостей. 7.40. «Счастье». Виктор Желнина. Очерк. 9.15. По страницам газеты «Красное знамя». 9.31. «Юность». Радиограмма для молодежи. «Книголюбовство». «Томский театр». «Родина». Рассказ о комсомольско-молодежной бригаде В. Захарова на обочине. «Томская ночь». «Человек». Коллекция «Общество». 19.50. Последние новости. 0.00. «Смелый» — возвращение урениго выпускника.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.



Годы студенческие

«БЕЗ ТЕАТРА НЕ МОГУ...»

Будучи школьницей, Наталья Черепанова свой досуг проводила в народном театре при Дворце ученых. Поступив в медицинский институт, с огорчением узнала, что здесь драматического коллектива нет, а без него она уже не могла представить своей жизни. Остался один выход — самой организовать театральный коллектив.

Заведующая библиотекой обкомпроф М. С. Буркина, с которой Наташа занималась в Дворце ученых, охотно согласилась попросить свои силы в режиссуру.

Ины Эвальд «Отважное сердце». Дебют оказался удачным. Весной 1978 года на городском конкурсе студенческих театральных студий медицинский занял второе место.

Стартует «Юность»

Более 10 лет назад была создана детская спортивная школа «Юность». Сегодня в ней занимается около тысячи ребят. Школа располагает богатой материальной базой, есть спортзал, плавательный бассейн, лыжная база, хоккейный корт, спортивно-оздоровительный лагерь на 640 человек. Здесь несколько отделений — волейбола, баскетбола, лыжных гонок, хоккея и самое крупное — легкой атлетики. О нем сегодня и наш рассказ.

Старший тренер отделения — Виктор Владимирович Вершинин, сам в прошлом хороший спортсмен, неоднократный чемпион СК «Янтарь», области, призер Центрального совета по прыжкам в высоту и дзюдо. Он окончил Омский институт физкультуры и специализировался по легкой атлетике. Это грамотный и требовательный тренер. Много читает методической литературы, постоянно ищет новое, вносит разнообразие в тренировки. Идут свои пути в работе и другие наставники ребят — Э. В. Степанов, А. Г. Гумеров, В. А. Шинкин, С. Н. Харламов, А. Г. Старченко, Ю. В. Захаров, Л. А. педагога — С. Г. Шалярина и В. Н. Романов — свой спортивный путь начинали в

тропинки, бегущие от реки на вершины холмов. Здесь идеальная местность для кроссовой бега. Каждое утро, едва прозвучит гонг, мальчики и девочки выходят на зарядку. Но это не обычная десятиминутная зарядка. Зарядка у спортсменов более сложная и продолжительная, с массой специальных упражнений. День у ребят занят тренировками с чередованием больших и малых нагрузок. Они играют в спортивные игры, плавают, делают гимнастику. Товарищеские встречи на площадках, выезжают на соревнования. В этом году команда «Юности» вновь стала чемпионом Центрального совета, разделив этот успех со взрослой командой СК «Янтарь». Воспитанники спортивной школы Саша Сивченко, Саша Рубуха, Андрей Попов, Сергей Перетяго, Олег Кочетов, Володя Нохрин, участвуя в первенстве Советского Союза среди юношей, вошли в десятку — сильнейших. Но наибольший успех выпал на долю ученика высших классов Сашки Рубухи и Сашки Сивченко: они стали чемпионами. Спартакиады школьников России в Волгограде. Затем, участвуя во Всесоюзной спартакиаде школьников в Ташкенте, Саша Сивченко занял восьмое

ДИПЛОМ ЗАВОДСКОГО КЛУБА

Коллектив клуба Томского завода режущих инструментов награжден дипломом Всесоюзного Центрального Совета Про-

фессиональных Союзов. Он стал победителем Всесоюзного смотра работы клубов, домов, дворцов культуры и библиотек

профсоюзов, посвященного 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Н. СТАРИКОВА.

ОЛИМПИЙСКИЕ СУВЕНИРЫ НА ВДНХ СССР

Свыше двух тысяч оригинальных красочных изделий демонстрируется на выставке сувениров ко Олимпиаде-80. Тканя и часы, керамика и хрусталь, сувенирные сумки и зонтики представили московские дизайнеры на конструкторских бюро, на-

учно-исследовательских организациях и промышленных предприятиях.

Многие изделия выполнены в духе народного творчества, отличаются красотой и изяществом. Внимание привлекают шахматы «Московский Кремль». Фигуры их

изображают известную «Царь-пушку», башни и сооружения древней архитектуры Кремля. И, конечно, в центре внимания посетителя ВДНХ — таинственный Олимпиады-80 — фарфоровый медвежонок, подползающий к кушачку с пятью олимпийскими кольцами.

О. ПЕТРОВ.

ТЕАТР
13 декабря. Премьера. «Маша Кураж и ее дети» — 19.30.

ДВОРЕЦ ЗРЕАЩА И СПОРТА
13 декабря. Отрадная программа «С песней по жизни» — 18, 21.

КИНО
СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА»
«Тыль под солнцем» — 8,

10-40, 12-20, 16-30, 18-20, 20, 21-40. Кинолекторий. «Войди в мир искусства». Фильм «Ты — лесной мось» — 14-20.

ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
«Торговцы смертью» (две серии) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21. «Лиси Алясия» — 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22.

«ОКТАБРЬ»
«Лиси Алясия» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Долгое возвращение» — 8-50, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-30, 22. Мультфильм № 72 — 10-30.

«ПИОНЕР»
«Василиса Прекрасная» — 8, 10-40, 12-20, 14, 15-30. Кинолекторий «Кем и намиим быть?» — 15. «Обычная» — 17, 19, 21.

ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ
«Челюскинцы» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21. «Право первой подписи» — 9, 12-20, 14-10, 16, 17-40, 19-20. «Миша, Сергей и ля» — 10-40.

«СИБИРЯК»
Мультфильм № 75 — 9-20. «Последний выстрел» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»
Мультфильм № 81 — 11, 15. «Мой ласковый и нежный зверь» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ТОМЗА
«Когда умирают легенды» — 17, 19, 21.

ДОМ ОФИЦЕРОВ
«Стрелка мужская жизнь» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ пос. НОВОГО
«Любовь» — 19, 21.

13 декабря
Концертный зал
По просьбе зрителей до-полнительный
КОНЦЕРТ
заслуженного артиста РСФСР
Вячеслава СОМОВА.
В программе: поэзия Блока, Ахматовой, Цветаевой, Пастернака.
Начало — в 20 часов.
«Билеты продаются».

14 декабря
Концертный зал
ВЕЧЕР ФОРТЕЛЯННОЙ МУЗЫКИ
Исполнитель: лауреат Международного конкурса имени Маргариты Лонг и Жака Тибо в Париже
Игорь ЖУКОВ.
В программе:
Чайковский — Большая соната соль-минор № 37.
Лист — Соната си-минор
Начало — в 21 час.
Билеты продаются.

Томской ГРЭС-II требуются рабочие по разгрузке топлива, средний заработок — 250 рублей в месяц, мотористы топливopодачи (девушки и женщины не моложе 18 лет), средний заработок—160 рублей в месяц, слесари по ремонту топливopодачи, средний заработок — 200 рублей в месяц.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, или ул. Шевченко, 44, в отдел кадров Томской ГРЭС-II, тел. 99-34-45.

Бюро по трудоустройству и информации населения для работы в орс треста Томскгазстрой приглашает: старшего ревизора, профора, экономиста по ценам, новаров вез разрядов для работы в Каргасокском и Томском районах, кухонных работников.

Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Кирова, 17, или ул. Вокзальная, 80, тел. 5-39-51.

МЯНИЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Каменск-Уральском Свердловской обл. на равноценную в г. Томске.
Обращаться: г. Томск, ул. Интернационалистов, 9, кв. 53, после 18 часов, к Трубачеву.

Родные и близкие глубоко скорбят по поводу смерти после тяжелой и продолжительной болезни горячо любимой мамы, жены и бабушки
СЕРГЕЕВОЙ
Евгений Давидович.
Винос тела — 14 декабря, в 12 часов, на квартиру покойной (пер. Радищева, 8).

Администрация, местный комитет, коллектив Томского научно-исследовательского центра, предприятие «Сибирский» и технологического института с глубоким прискорбием извещают о смерти работницы института
ЕМЕЛЬЯНОВА
Владимир Анастольевича и выразить соболезнования родным и близким покойного.